



PÉCSI PÜSPÖK

Ikt. sz.: 685-1/2021

Főpásztori rendelkezés nagyhétre és húsvétra

Az itt élő hívekért érzett felelősségtől vezérelve a koronavírus-járvány magyarországi harmadik hulláma miatt meghirdetett veszélyhelyzetben a nagyhét és a húsvét ünnepére vonatkozóan a Pécsi Egyházmegyében – a püspöki konferencia irányelvein túlmenően – a következőket rendelem el.

1. A folyó év március 6-án, 685/2021-es számon kiadott rendelkezés továbbra is érvényes. Nyilvános istentiszteleteket csak az abban foglalt előírásokkal összhangban, felelősen és körültekintően lehet megtartani, figyelembe véve az egyházi és állami járványügyi előírásokat, különös tekintettel a fertőtlenítőszeres használatára, a maszk viselésére és a védőtávolság megtartására.
2. A Szentatya megbízásából az Istentiszteleti és Szentségi Fegyelmi Kongregáció által a nagyhét megünneplésére vonatkozó tavaly március 25-én (Prot. N. 154/20) kiadott irányelvek (lásd *melléklet*) ebben az évben is érvényesek.
3. **Virágvasárnap** Urunk Jeruzsálembe való bevonulásának emlékezetét a templomon belül, körmenet nélkül kell megtartani. A plébániatemplomokban és az egyéb helyeken a Misekönyvben szereplő III. formát kell választani.
4. A **krizmaszentelési misét** nagycsütörtökön, a papság alapításának ünnepén 10.00 órakor tartjuk a székesegyházban. Ezen a pandémia miatt kizárólag a klérus tagjai vehetnek részt, hogy együtt megújítsuk papi ígéreteinket. A világi hívektől azt kérjük, hogy az egyházmegye digitális felületein kapcsolódjanak be az ünneplésbe, s imádkozzanak papjaikért.
5. **Nagycsütörtökön** a lábmosás fakultatív szertartását el kell hagyni. Az utolsó vacsora emlékmiséjének végén elmarad az Oltáriszentség átvitele, és azt továbbra is a tabernákulumban kell őrizni. Éjszakai virrasztás a kijárási tilalom miatt nem tartható.
6. **Nagypénteken** az egyetemes könyörgésekhez illesszék hozzá a tavaly kiadott XI. könyörgést a járványban megbetegedettekért, halottakért és gyászolókért (lásd *melléklet*). A Szent Kereszt előtti hódolatot egyedül a papság végezze, a világi hívek a padban állva vagy

térdelve kapcsolódjanak be. Éjszakai virrasztás a kijárási tilalom miatt nem tartható. Keresztúti ájtatosság csak úgy végezhető, ha a hívek közben nem vonulnak, hanem egymástól megfelelő távolságra a helyükön állnak.

7. A **húsvéti vigília szertartása** a székesegyházon kívül kizárólag plébániatemplomokban és szerzetesi templomokban, kápolnában ünnepelhető. A kezdési időpontot mindenhol úgy határozzák meg, hogy a kijárási tilalom idejére a hívek hazaérkezessenek. A fényünnepség során a templomon kívüli gyülekezés elmarad, a hívek a templomban a helyükön, egymástól megfelelő távolságban várakoznak, a húsvéti gyertya behozatali körmenetében nem vesznek részt. A templomon kívüli tűzgyújtás elhagyható. Az ószövetségi olvasmányok száma a rubrikák szerint csökkenthető. A keresztség liturgiájánál csak a keresztségi fogadást újítsák meg. A feltámadási körmenetet idén mindenhol teljesen el kell hagyni.

8. Továbbra is érvényben van a vasárnapi szentmisén való részvétel kötelezettsége alóli felmentés minden hívő számára, ill. az általános feloldozás megadásának lehetősége a szokásos feltételekkel, továbbá a csoportos zárandoklatok, imatálalkozók, körmenetek, lelkigyakorlatok, közösségi összejövetelek tilalma.

Ebben az időszakban minden családban fektessenek nagy hangsúlyt a közös imádságra, a Szentírás olvasására, a zsolozsma vagy ájtatosságok végzésére és a meghitt, őszinte beszélgetésekre.

A székesegyház nagyheti szertartásait a Pécsi Egyházmegye digitális felületein élőben közvetítjük. Az ezzel kapcsolatos információkat az egyházmegye hivatalos weboldalán kísérhetjük figyelemmel.

Tevékeny és találékony lelkipásztori gondossággal figyeljünk egymásra, főleg segítségre szoruló, beteg és idős testvéreinkre. Imádkozzunk továbbra is a Mindenható Istenhez a járvány elmúlásáért, és kérjük buzgón a Boldogságos Szűz Mária, Szent Péter apostol és Szent Mór püspök közbenjárását.

Pécs, 2021. március 26.



DEKRÉTUM

COVID-19 járvány idejére

Figyelembe véve a COVID-19 okozta járvány gyors terjedését, és tekintettel azokra az észrevételekre, amelyek a Püspöki Konferenciáktól érkeztek, a Kongregáció frissítést ad azokhoz az általános elvekhez és tanácsokhoz, amelyeket a püspökök számára adott, 2020. március 19-én kelt dekrétuma tartalmazott.

Mivel Húsvét dátuma nem helyezhető át, a betegségtől sújtott országokban, ott, ahol korlátozásokat vezettek be a személyek gyülekezésével és szabad mozgásával kapcsolatban, a püspökök és a papok a nép jelenléte nélkül, megfelelő helyen ünnepeljék a Nagyhet szertartásait, ne legyen koncelebráció, és hagyják el a béke jelének adását.

Értesítsék a híveket a szertartások kezdésének időpontjáról, hogy lakóhelyeiken imádságban egyesülhessenek az ünnepléssel. Segítséget jelenhet a modern kommunikációs eszközök alkalmazásával történő élő közvetítés (nem felvételtől!). Nagyon fontos, hogy minden esetben megfelelő időt szánjunk az imádságra, kiemelve mindenekelőtt az *Imaórák Liturgiáját*.

A Püspöki Konferenciák és az egyes egyházmegyék is ajánljanak segédanyagokat a családi és a személyes imádsághoz.

1 - Virágvasárnap. **Urunk Jeruzsálembe való bevonulásának emlékeztét** a templom épületén belül tartsák. A székesegyházakban alkalmazzák a Misekönyvben lévő II. formát, a plébániatemplomokban és az egyéb helyeken pedig a III. formát.

2 - A Krizmaszentelési mise. Alkalmazkodva a különféle országokban lévő konkrét helyzethez, a Püspöki Konferenciák adhatnak útmutatást a krizmaszentelési mise későbbi dátumra történő halasztásra.

3 - Nagycsütörtök. A **Lábmosás** fakultatív szertartását hagyjuk el. Az **Utolsó vacsora emlékmiséjének** végén elmarad az Oltáriszentség átvitele, és azt továbbra is a tabernákulumban kell őrizni. Kivételesen minden pap engedélyt kap arra, hogy megfelelő helyen, ezen a napon nép nélkül is misét (magánmisét) celebráljon.

4 - Nagypéntek. Az egyetemes könyörgésekben a püspököknek legyen gondja rá, hogy külön megemlékezzenek mindazokról akik gyászolnak, a betegekről, és a halottakról (lásd *Római Misekönyv*). A **Hódolat a Szent Kereszt előtt** szertartásánál egyedül a celebráns csókolja meg a keresztet.

5 - A húsvéti vigília szertartása. Kizárólag a székesegyházakban és a plébániatemplomokban ünnepeljük. **A keresztség liturgiájánál,** csak a keresztségi fogadást újítsák meg (lásd *Római Miskönyv*).

A szemináriumok, papi kollégiumok, monostorok, női szerzetesközösségek tartásuk magukat jelen dekrétum irányelveihez.

A népi vallásosság kifejezései és a körmenetek esetében, melyek gazdagítják a Nagyhétet és a Szent Háromnapot, a megyéspüspök jogosult dönteni arról, hogy áthelyezésre kerüljenek-e más megfelelő napokra, pl. szeptember 14-re és 15-re

De mandato Summi Pontificis pro hoc tantum anno 2020.

Az Istentiszteleti és Szentségi Fegyelmi Kongregáció székhelyén, 2020. március 25-én, Urunk születésének hírüladása főünnepén.

Robert Card. Sarah
prefektus

+ Arthur Roche
érsek-titkár

XI. RENDKÍVÜLI KÖNYÖRGÉS A JÁRVÁNY IDEJÉN

A járványban megbetegedettekért, az elhunytakért,
és a szeretteiket elvesztőkért is imádkozzunk, testvérek,
hogy megtapasztalhassa a keresztény nép:

– életünkben és halálunkban egyaránt mellettünk áll KRISztus,
a Mindenség Királya.

Csendben imádkoznak, majd a pap folytatja:

Mindenható, örök Isten,
tekints kegyesen aggodalmunkra,
könnyítsd meg gyermekeid terhét,
fogadd országodba az elhunytakat
és erősítsd meg gyenge hitünket,
ahogy megerősítetted Szent Fiadat,
Jézus Krisztust,
aki értünk kiürítette a szenvedés kelyhét.
Add, hogy mindig kétkedés nélkül bízunk
atyai gondviselésedben.
Krisztus, a mi Urunk által.

H.: Ámen.



Közlemény

A ráncbízottakért érzett felelősségtől vezérelve, változatlan figyelemmel a járványügyi szakemberek véleményére és a COVID-19 járvány továbbra is intenzív harmadik hullámára, jelen rendelkezésünkkel visszavonásig megerősítjük korábbi, 521/2021. sz., március 5-ei rendelkezésünkben foglaltakat, amelyek ennél fogva a húsvéti ünnepek idején is érvényesek.

A húsvéti szertartások kizárólag az egyházmegyei rendelkezésekkel összhangban végezhetőek, az Istentiszteleti és Szentségi Fegyelmi Kongregáció tavaly kiadott dekrétumainak megfelelően, amelyek ebben az évben is érvényesek.

Oldalainkon folyamatos tájékoztatást adunk a tömegtájékoztatási eszközök segítségével követhető szertartásokról.

Segítő szeretettel figyeljünk egymásra, különösképpen veszélyeztetettebb embertársainkra. Az ünnepi időszakban imádságainkat ajánljuk fel a járvány érintettjeiért. A Feltámadt Krisztus örömét és békéjét kívánjuk a paptestvéreknek és minden kedves testvérünknek.

Budapest, 2021. március 26.

A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia